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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 15 Οκτωβρίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα κατά την έγκριση- αδειοδότηση των θερμοκηπίων Κρήτης μέσω ΕΛΓΟ 

ΔΗΜΗΤΡΑ» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε, από τις 9 Δεκεμβρίου 2020 έχει τεθεί σε ισχύ η Υπουργική Απόφαση 2243/333582/2020 

(ΦΕΚ Β  ́5432/2020) με τις προδιαγραφές και τους τύπους θερμοκηπίου που επιτρέπεται να κατασκευάζονται 

στην Ελλάδα.  

Με την Υπουργική απόφαση άλλαξε το θεσμικό πλαίσιο και ως προς τις προδιαγραφές κατασκευής 

θερμοκηπίων, καταργήθηκαν τα θερμοκήπια χωρικού τύπου, ενώ παράλληλα τέθηκε ως υποχρεωτική η χρήση 

Ευρωκωδίκων, διαθέσιμοι (και ήδη χρησιμοποιούνταν) στη χώρα από το 2014. 

Πράγματι, η μεγάλη ανάγκη ενίσχυσης της καλλιέργειας σε θερμοκήπια οδήγησε στην ως άνω θεσμοθέτηση 

σχετικά με τις προδιαγραφές, την αδειοδότηση και έγκριση λειτουργίας θερμοκήπιων. Κάθε περιοχή, βέβαια, 

έχει τις δικές τις ανάγκες. Στην Κρήτη συνήθως χρησιμοποιούνται συγκεκριμένου τύπου θερμοκήπια, ενώ οι 

εκτάσεις γης είναι μικρότερες, με αποτέλεσμα οι επένδυση να καθίσταται δύσκολη υπόθεση, τόσο ως προς την 

τήρηση των νομοθετικών προϋποθέσεων, όσο και ως προς την οικονομική επένδυση αυτή καθαυτή. 

Ως προς τη διαδικασία αδειοδότησης, η σχετική ΥΑ πρόσθεσε γραφειοκρατία και συγκεντρωτισμό. Αρμόδιος 

οργανισμός για τα παραπάνω είναι ο ΕΛΓΟ Δήμητρα. Ο αναφερόμενος χρόνος ολοκλήρωσης των παραπάνω 

εργασιών από τον ΕΛΓΟ Δήμητρα είναι της τάξης των 2-3 μηνών για κάθε εργασία, η πράξη όμως είναι 
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τελείως διαφορετική. Ειδικότερα στην Κρήτη δεν έχει εκδοθεί ούτε μία βεβαίωση συμμόρφωσης με την 

έγκριση τύπου ή έγκριση τύπου για ιδία χρήση, ενώ αιτήματα για βεβαίωση συμμόρφωσης με την έγκριση 

τύπου έχουν μείνει εδώ και μήνες (από τον Μάιο) αναπάντητα. Απόρροια τούτου είναι να υπάρχει πολύμηνη 

αναμονή, που οδηγεί σε επαγγελματική αβεβαιότητα και οικονομική και καλλιεργητική αναμονή ή και 

καταστροφή. 

 

Δυνάμει των ως άνω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

1. Πότε και με ποιες ενέργειές σας θα εξασφαλισθεί η τήρηση των χρόνων που ορίζει ο νόμος για την 

αδειοδότηση των θερμοκηπίων; 

2. Θα στελεχωθούν επαρκώς οι αρμόδιες Υπηρεσίες του ΕΛΓΟ Δήμητρα ώστε να μη χρονοτριβούν οι 

διαδικασίες και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 




